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Κριτική Ιστορία

Νέα έκδοση του έργου του Kenneth Frampton, Μοντέρνα Αρχιτεκτονική: Κριτική Ιστορία (Θεμέλιο, 2023)

Μόλις κυκλοφόρησε από τις εκδόσεις ΘΕΜΕΛΙΟ η 5η εμπλουτισμένη έκδοση του εμβληματικού έργου του
Kenneth Frampton, Μοντέρνα Αρχιτεκτονική: Κριτική Ιστορία. Πρόκειται για μια σημαντικά
διευρυμένη, ανανεωμένη και επικαιροποιημένη νέα έκδοση, με πρόσθετα κεφάλαια που εστιάζουν στην
ιδεολογική, κοινωνική και αισθητική κληρονομιά του μοντέρνου κινήματος σε μέχρι πρόσφατα
παραγνωρισμένες, δυναμικά αναδυόμενες περιοχές με έντονη αρχιτεκτονική παράδοση, όπως η Νότια
Αμερική, η Αφρική και η Ασία. Η νέα ελληνική έκδοση βασίζεται στην πλέον πρόσφατη εκδοχή του
επιδραστικού συγγραφικού πονήματος του Βρετανού ιστορικού της αρχιτεκτονικής, που κυκλοφόρησε το
2020 από τον εκδοτικό οίκο Thames & Hudson.

Σε σχέση με την ελληνική έκδοση του 2009, η νέα έκδοση περιλαμβάνει εκτεταμένες προσθήκες, που αφενός
συμπληρώνουν κριτικά την ιστορία του μεσοπολεμικού και μεταπολεμικού μοντερνισμού στην Ευρώπη και τη
Βόρεια Αμερική, αφετέρου καταγράφουν την ανάδυση τοπικών αρχιτεκτονικών εκφάνσεων του μοντερνισμού
στη Νότια Αμερική, την Αφρική, τη Μέση Ανατολή, την Ασία, την Αυστραλία και τη Νέα Ζηλανδία, ως
αντίδραση/αντίσταση στον επελαύνοντα παγκοσμιοποιημένο αρχιτεκτονικό νεο-φιλελευθερισμό. Ως εκ
τούτου, η νέα έκδοση συνιστά μια φιλόδοξη απόπειρα να καταγραφεί η εξέλιξη του μοντέρνου κινήματος
διεθνώς, από τα τέλη του 19ου αιώνα μέχρι και τις μέρες μας, με διάθεση να προκύψει μια λιγότερο
Ευρωκεντρική, λιγότερο «Δυτική» ανάγνωση της αρχιτεκτονικής συνθήκης, ενταγμένη στο εκάστοτε τοπικό
πολιτικό, οικονομικό, κοινωνικό και ιδεολογικό συγκείμενο της κάθε εποχής. Το γεγονός αυτό καθιστά το
έργο του Frampton μια ουσιαστική προσθήκη στην παγκόσμια ιστορία και την ιστοριογραφία του μοντέρνου
κινήματος και πολύτιμο διδακτικό βοήθημα. Τα κείμενα συνοδεύονται από σύγχρονη και πλούσια
εικονογράφηση, κριτικά σχόλια από τους αρχιτέκτονες Αιμιλία Αθανασίου και Σταύρο Αλιφραγκή, επιμελητές
και μεταφραστές των νέων κεφαλαίων της 5ης έκδοσης, και ανανεωμένες βιβλιογραφικές πηγές ανά
γεωγραφική περιοχή για περαιτέρω μελέτη.
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